

	Об'єкти:	лист фронтовий
	Музей:	Прилуцький краєзнавчий музей ім. В. І. Маслова Вулиця Київська, 277 17500 Прилуки +380958750656
	Інвентарний номер:	КН 5874 Д 1667

Опис

Лист з фронту Єрмка Броніслава Казимировича, учасник Другої світової війни Височанській Єлизаветі Володимирівні, мешканки м. Прилуки, як в роки II світової війни багатьом воїнам стала названою матір'ю.

Написане на аркуші паперу в клітинку олівцем від руки.
01.05.1945 р.

Папір пожовк, написи затерті, місцями розриви, один аркуш відсутній.

Копія листа.

1 мая 1945 года.

Здравствуйте дорогая Елизавета Владимировна!

Шлю Вам пламенный чистосердечный привет и наилучшие пожелания в Вашей жизни. Сегодня день 1-го мая, этот Великий Международный праздник трудящихся в этом – 1945 году пришлось встречать на территории Германии – у Берлина.

Сегодня для меня исключительно радостный день, я имел щастье сегодня получить письма от самых лучших, от самых дорогих-родных друзей – это от Вас и от Яна, совпало так, что вместе пришли два письма. Распечатал сразу оба письма и скорее приступил читать их. Бессчетно раз Спасибо Вам и Яну за письмо, подряд два раза прочитал оба письма, и спустя некоторое время опять про.....в наших военных условиях.....

находясь на территории вражеской письмо – это самая большая радость. С Яном мы видимо близко друг от друга, проезжаем одними и теми же дорогами, мы на одном с ним фронте, не не представилось щастью встретиться. Дорогая Елизавета Владимировна, я очень благодарен за Ваше откровенное сообщение, про все то, что произошло неприятное – тяжелое для Вас чрезвычайное происшествие. Я знаю и верю, что Вы в связи с этим много переживали неприятностей, я сочувствую этому, но беда в том, что ни чем Вам в этом нет возможности помочь. Да, как видно, после окончания войны, а она вот вот скоро кончиться, придется много поработать

вернувшимся с фронта, а то там многие видимо оторвались от истины, шельмуют тех, кого надо поощрять, кому надо всемерно помогать – пострадавшим от этой войны, а Вы как я знаю очень и очень пострадали, сколько горя перенесли и сколько слоз пролили, утеряли своего любимого сына, который погиб на фронте в боях за Родину – за освобождение Украины, другой сын и муж сражаются на фронтах доколачивают фашистского зверя, и оставшуюся мать – сыновей героев-Отечественной войны там смеют осквернять, оскорблять, это же не выразимое безобразие, нет слов выразить возмущение по поводу таких проделок, - допускаемых забюрократизированными некоторыми работниками нашего тыла. Это может делать только тот человек у кого нет на фронте никого из близких родных и так далее. Такой же случай был с моим малолетним сыном в связи войной пришлось бросить ему учебу в школе и пошел работать, но у него еще было детство в голове, ему было 15 лет и вот по какой то причине он не вышел на работу день и ему приписали прогул и получил 6 лет с вычетом 25%. Мне об этом даже не написали укрывали от меня, боялись якобы меня расстраивать этим, а я узнал, мне написал товарищ один, конечно я не собирался за это ругать малыша, а решил написать М. И. Калинину письмо, и что же, отменили это все и устроили его сына учиться слесарем инструментальщиком. Я советую и рекомендую Вам написать об этом ходатайство М. И. Калинину или Сталину, описать все подробно и я надеюсь, что дадут кое кому по кумполу, молчать такие вещи не надо, свое право, себя надо защищать, нельзя допускать чтоб бросали (грязь в лицо), всякие подлые людишки. Подонки-пособники немчуры всегда будут стараться оклеветать наших людей. Вы же являетесь женой Советского офицера. Офицера Красной армии – освободившей нашу Родину от фашистского насилия, и ...

Базові дані

Матеріал/Техніка: Папір, рукопис.
Розміри: 21 x 14,8 см

Події

Видано Коли
Хто Борисович Казимирович Єрмак
Де

Ключові слова

- Друга світова війна
- лист фронтовий
- листок